



NA VRHOVCIH

Delovna akcija zblizuje

V okviru očiščevalne akcije našega mesta v zadnjih dneh aprila je tudi na Vrhovcih steklo delo krajanov z namenom, da si uredijo in poplepšajo svoj kraj. V ta namen je KK SZDL KS Vrhovci pripravila program dela, po katerem je akcija tudi organizirano potekala. Vsako gospodinjstvo je prejelo pismo, s katerim je bilo seznanjeno s potekom akcije. Krajanji, ki pa dotlej niso poskrbeli za svojo najbližjo okolico, to je lastno dvorišče ali vrt, so bili posebej pozvani, da to storijo tokrat in če tega ne bi zmogli sami, jim je bila na razpolago pomoč.

Vsaka delovna organizacija je tako po programu uredila svojo okolico, ostala področja pa krajanji, kjer so sodelovali tudi najmlajši: taborniki, učenci OŠ, mladinci. Aktivno je bila vključena tudi narodna zaščita.

V očiščevalno akcijo je bila vključena ozele-

nitev igrišča za predšolske otroke. Zasajenih je bilo preko 60 dreves, ki bodo dajala senco in prijeten videz okolici predšolske ustanove. Starši predšolskih otrok vzgojnovarstvenega zavoda pa so se aktivirali pri dovozu mivke v peskovnike.

Delovna akcija je bila uspešna, kajti ne le, da je teren očiščen vse od papirčkov, odvrženih kjerkoli, pa do neuporabnih avtomobilov; uspešna je bila predvsem v tem, da je zblížala krajanje, ki so se ob skupnem delu bolj spoznali.

Podobnih akcij bi bilo potrebno med letom še več, tako so ugotavljali prisotni, želeli pa bi bilo, da bi se v prihodnje pridružili še tisti, ki se tokrat vabilu za ureditev njihovega kraja iz kakršnegakoli vzroka niso odzvali.

Marija Volavšek

Glas iz Horjula

Organizacija Rdečega križa Horjul je ob elementarni nesreči v Črni gori organizirala zbiralno akcijo denarnih prispevkov za pomoč prizadetim. To akcijo smo izvedle članice RK dne 22. aprila in lepo nam je uspela. Pred zadrušnim domom v Horjulu smo postavile mizo in tako darove pobirale kar na prostem. Darovalci so bili zadovoljni in so se te akcije posluževali. V kratkem času to je od 7. ure zjutraj do 12. ure smo zbrale skupaj 1.600 din in 440 obveznic posojila. Ta denar smo takoj odnesle na Republiški RKS. Za potresno območje pa so v Horjulu prispevale tudi delovne organizacije in to »Iskra« in »Rašica«, ki so darovale enodnevni zaslužek. »Iskra« je zbrala skupaj 80.000 din, »Rašica« 13.000 din. Tudi osnovna šola je takoj stopila v akcijo. Učenci in podmladkarji RK so zbrali skupaj 3.755 din, učitelji in delavci pa 1.806 din in 5.300 obveznic za posojila. Tako smo se vsi krajanji oddolžili trpečim v Črni gori in jim po svojih močeh priskočili na pomoč.

V tednu Rdečega križa smo se vključile v drugo akcijo s krajevno skupnostjo in gasilci smo organizirali čiščenje vasi in okolja. Očistili smo vas, otroški vrtec, pokopališče itd. Pridružila se je še vaška mladina, ki je s traktorji odvažala odvečni material. Ta akcija je bila nujno potrebna in je prav lepo uspela. V tem tednu smo tudi okrasile izložbo RK, prodajale značke in nalepke. Denar smo odvedle na občinski RKS. Tudi v osnovni šoli je bilo v tem tednu zelo slovesno. Učenci prvega razreda so bili sprejeti v mlade člane ali podmladkarje RK. Učenci sedmega razreda pa v prave člane RK. Te slovesnosti se je udeležilo tudi nekaj naših članic RK.

Ob Dnevu mladosti so priredili učenci Osnovne šole I. bataljona Dolomitskega odreda Horjul koncert šolskih pevskih zborov, ki je bil še posebej posvečen 60-letnici ZKJ in SKOJ, 70-letnici rojstva skladatelja Matija Tomca. Ta koncert se je izvajal v soboto 26. maja v dvorani praprostnega doma v Horjulu. Nastopili so trije šolski pevski zbori in to prvi in drugi razred skupaj, ki je zapel šest pesmi. Dalje tretji in četrti je zapel enajst pesmi. Višji razredi od 5. do 8. razreda skupaj so zapeli deset pesmi. Tako je bil koncert zares lep, saj so se vrstile otroške umetne in narodne pesmi. Vsa zahvala gre zborovodkinji Jožici Lavriša, ki je vložila mnogo truda, da je učence usposobila za tako lep nastop.

Pripravljamo se za krajevni praznik, ki bo potekal od 18. junija do 24. junija 1979. Sodelovali bodo vse organizacije v kraju. Prirejali bodo razne predstave in tekmovanja. Glavna proslava bo v kraju Les nad Horjulom. Podeljena bodo tudi priznanja zaslužnim krajanom. Tudi organizacija RK bo stopila v akcijo in pripravila kakšno podučno zdravstveno predavanje in podobno. Kako nam bo vse to uspelo, bom poročala drugič.

FRANCKA VRHOVEC

Pojasnilo

Opravičujemo se Gasilskemu društvu Trnovo zaradi napačnega podpisa k nekrologu Ivana Skubica. Pri pripravi rokopisov smo pomotoma podpisali Angelo Ferber, ki je sestavek posredovala.

Uredništvo

Zakaj »bela Ljubljana« ni bela?

Na ureditvenem območju celotne Ljubljane je modernizirano, to je asfaltirano, tlakovano in betonirano skupno okoli 2.600.000 kvadratnih metrov površin. Trenutno so komunalci, natančneje TOZD »Javna higiena« dolžni opravljati storitve samo ob koritnicah vozišč, podhodih, mostovih in trgih ter stopniščih, torej skupno na približno 985.000 kvadratnih metrih.

V TOZD »Javna higiena« za čiščenje in urejanje mesta je zaposlenih 335 delavcev, na voljo pa ima še 80 vozil. S sedanjim stanjem čistoče v Ljubljani ne moremo biti zadovoljni, toda delo na tem področju je specifično in šestokrat je tudi ocena čistoče mesta relativna. Kapacitete delovnih sredstev, kot tudi število zaposlenih na tem področju zadoščajo obstoječemu sprejetemu programu za vzdrževanje javne higiene, vendar so občutno premajhne za večjo čistočo.

IZ PROGRAMA RK V KŠ MILAN ČESNIK

Pestra in raznovrstna dejavnost

Novost v letošnjem programu je vserepubliška akcija »Nič nas ne sme presenetiti«, ki je namenjena preverjanju mobilizacijske in organizacijske sposobnosti vse družbe za primer izjemnega stanja. V to akcijo se bomo vključili z vsemi svojimi dejavnostmi, posebno pa v preverjanje znanja o prvi pomoči, negi bolnika, poizvedovalni službi in akcije za dvig higiene. V zvezi s to akcijo bomo organizirali 18-urni tečaj za nego bolnika in ponesrečenca.

Skrb za starejše krajanje je naša trajna naloga. Izpopolnjevali in poglobljali bomo dosežane oblike dela in iskali novih. Organizirali bomo izlet na Valvazorjev grad Bogenšperk, priredili tradicionalno družabno popoldne ob praznovanju 29. novembra in utrdili sosedsko pomoč. Nekajletna želja, da bi razvili klubsko življenje, bo uresničljiva šele z ustreznimi klubskimi prostori.

Pred nami je vrsta solidarnostnih akcij, pri katerih bo sodeloval ves širši aktiv:

— pravkar poteka zbiranje prispevkov za gradnjo mladinskega letovišča »Pacug«, kjer sodeluje 12 naših članov;

— elementarna katastrofa, ki je medtem prizadela Črnogorsko Primorje, nas je postavila pred dejstvo, da smo brez odlašanja organizirali zbiralno akcijo za težko prizadeto prebivalstvo;

— v akciji »za čisto in belo Ljubljano« se bo angažirala v prvi vrsti komisija za varstvo okolja; kar bo hkrati spodbuda za njeno stalno delovanje;

— krvodajalstvo je solidarnostna akcija, ki naj bi se uveljavila tudi v krajevnih skupnostih. Kakor vemo, poteka to delo le preko delovnih organizacij in vendar so v krajevnih skupnostih še tudi prebivalci, katerih doslej nismo vabili. Razen tega bo potrebno ustvariti evidenco darovalcev krvi, ki stanujejo v naši krajevni skupnosti, akoravno darujejo kri preko svojih delovnih organizacij;

Odlagalne površine za smeti in odpadke so do nedavnega predstavljale velik problem. Z nakupom 80 ha zemljišč v te namene so ta problem za daljše obdobje rešili. Vendar se že kaže potreba po dveh odlagalniščih na severnem in vzhodnem delu mesta. Vsekakor o tem ne moremo razmišljati vse dotlej, dokler ne bo dokončno rešen problem odlagalnišča na Barju. Mimogrede: sedanje odlagalnišče ob Cesti dveh cesarjev je že nekaj časa vir negotovanja stanovalcev v Bonifaciji. Občasno se jim namreč pod nos pokadijo saje in tudi vonjave niso nič kaj prijetne.

Za potrebe razširitve odlagalnišča na drugo stran potoka Čunovec naj bi zgradili most v vrednosti okoli 3 milijone dinarjev.

Za boljšo urejenost in čistočo bi morali stalno izvajati ustrezne akcije, ki bi jih pripravile in or-

ganizirale družbenopolitične organizacije, društva in pristojne SIS. Akcijski odbor na ravni mesta že deluje, neaktivni pa so še vedno v nekaterih krajevnih skupnostih.

V TOZD »Javna higiena« naj bi v letošnjem letu za kvalitetnejše čiščenje kupili tri nove avto-cisterne in povečali število delavcev za ročno čiščenje. Letos naj bi tudi za 100 odstotkov povečali število košev za odpadke.

Naloge je torej še veliko. Našega mesta ne more urediti samo komunalno podjetje. Svoje okolje si moramo urediti sami, vendar ne z besedičenjem in dolgim dogovarjanjem. Raje poprimimo za metle in lopate, predvsem pa moramo sami najbolj paziti na čistočo.

IVO BREČIČ

Vsak pred svojim pragom — za zdravje naših otrok

Svet krajevne skupnosti »Milan Česnik« na pobudo Društva prijateljev mladine pri KS in vseh družbenopolitičnih organizacij

razpisuje

v letošnjem mednarodnem letu otroka tekmovanje v urejanju in čiščenju našega okolja. Tekmovanja se lahko udeležijo hišni sveti, organizacije združenega dela ter vsi lastniki in upravljalci stavb — z geslom »Počistimo vsak pred svojim pragom za zdravje nas vseh, posebno naših otrok!«

Tekmovanje bo trajalo od junija do novembra 1979.

Posebna komisija za varstvo okolja bo spremljala na podlagi večkratnih ogledov urejenost, oziroma stanje na terenu in izbrala najprizadenejšo. Poleg javne objave v »Naši komuni« bodo najprizadenejši nagradjeni in sicer bodo podeljena trem organizacijam združenega dela priznanja, trem hišnim svetom praktične nagrade v vrednosti 2.000,00, 1.500,00 in 1.000,00 dinarjev, trem lastnikom hiš pa praktične nagrade v vrednosti 1.500,00, 1.000,00 in 500,00 dinarjev.

SVET KS »MILAN ČESNIK«